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Dobrovolníci se pustili 
do jarního úklidu města

STR. 4

Třinec mi dal  
ženu a syna

Co Třinec znamená pro gól-
mana Šimona Hrubce? Jaké 
byly jeho bezprostřední dojmy 
po zisku titulu? Více se dovíte  
z rozhovoru, který nám poskytl 
krátce po triumfu Ocelářů.  >

STR. 7

Děti dostanou ke 
svému svátku novou 
sportovní halu

V prostoru mezi polskou ZŠ 
Gustawa Przeczka a Jubilejní 
Masarykovou ZŠ na Nádražní 
ulici v Třinci finišují práce na 
nové sportovní hale.  > 

Staré ponožky, hokejový puk, 
obnošenou obuv, rozpára-
ného plyšového medvěda, 

dámské spodní prádlo a další uni-
kátní kousky posbírali dobrovolníci, 
kteří se v průběhu dubna zapojili 
do celorepublikové dobrovolnické 
akce Ukliďme svět, ukliďme Česko 
v Třinci. 

S igelitovými pytli vyrazilo do ulic 
hned zkraje dubna také několik desí-
tek zaměstnanců magistrátu v čele 
s vedením města. Jejich cílem byly 
ulice a veřejná prostranství mezi 
magistrátem a sportovním komple-
xem STaRS, lesopark, břehy řeky 
Olše nebo Jahodná. Celkem se jim 
odpadky podařilo naplnit 45 pytlů 
a mezi „úlovky” se kromě výše zmí-
něných kousků objevily také například 
umělý vánoční stromek, torzo dět-
ského kočárku nebo staré autodíly. 
Velké zastoupení měly papírky a obaly 
všeho druhu, kelímky a prázdné láhve  
z plastu nebo ze skla. Nepočítaně bylo 
také nedopalků z cigaret.
Pokračování na str. 3  
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Statutární město Třinec posílá 
svým Ocelářům velikou gratulaci 
k triumfu v hokejové extralize!

„Naše město žije hokejem a mistrov-
ského titulu si moc považujeme. Jsme pyšní 
na třinecké hokejisty, že hrají takový skvělý 

hokej a neskutečným způsobem propa-
gují Třinec,” neskrývala obrovskou radost 
z úspěchu Ocelářů primátorka Třince Věra 
Palkovská. „Třinec a sport k sobě už neod-
myslitelně patří po celá desetiletí, třinecký 
hokej slaví letos 90 let a mistrovský titul 
je nejlepším dárkem k výročí,” dodala 
a podotkla, že Oceláři zároveň dali jeden 
z nejhezčích dárků i Třineckým železárnám 
k jejich 180 letům. Pochvalu si zaslouží 
i fanoušci, kteří na každém zápase Ocelářů 
ve WERK ARÉNĚ vytvářeli hokejistům 

skvělou atmosféru a podporovali je na 
cestě za titulem.

Oceláři letos slaví už podruhé, zlato 
získali nedávno i junioři. „Mám radost, že 
je Třinec doslova líhní talentů, mládež má 
vzory a hokejisté dokážou přitáhnout děti 
ke sportu. Město každoročně přispívá na 
sportovní činnost třineckých oddílů for-
mou dotací a podporuje rozvoj pohybových 
dovedností dětí a mládeže od nejútlej-
šího věku. Těší mě, že se sportu v našem 
městě daří,” uvedla primátorka.  (šs)

Třinec přivítal návštěvu 
z Ružomberku

Gratulujeme
Ocelářům!

úvodní
slovo
Milí spoluobčané, 

jaro je dle kalendáře v plném proudu,  
ale zima nám dává znát, že ještě úplně 
neodešla. Přesto jsme se pustili, každý 
podle svých možností, do jarního úklidu 
nejen doma, ale i ve svém okolí. Pořád 
platí, že na každém z nás záleží, jaké naše 
město je a jak se nám v něm žije. 

Letošní jaro je plné oslav. Třineckým žele-
zárnám je 180 let, třinecký hokejový klub 
má devadesátiletou tradici a HC Oceláři 
opět potvrdili, že se v Třinci hraje špič-
kový hokej. Události posledních dní potvr-
zují, že spolupráce a partnerství v našem 
městě přináší ovoce. Jen je třeba si uvě-
domit, že všem těm oslavám a vítězstvím 
předchází tvrdá dlouhodobá práce a ta si 
vždy zaslouží poděkování. 

Čeká nás mnoho kulturních i sportovních 
událostí. Jen namátkou připomeňme 
Festival PZKO, sportovní hry seniorů či 
tradiční Den s integrovaným systémem 
a mnoho dalších, aby si každý v našem 
městě přišel na své. Neustále vylepšujeme 
podmínky pro cyklodopravu, tak věřím, 
že je využijete a vyrazíte na kolech nejen 
pro radost nebo dobrou kondici, ale i na 
cestu do práce.

Přeji Vám krásné jarní 
dny plné optimismu 
a sluníčka.

Věra Palkovská

Početnou delegaci ze slovenského 
Ružomberku přivítala v úterý  
30. dubna na třinecké radnici pri-

mátorka Věra Palkovská. Představitelé 
tamní samosprávy v čele s primátorem 
Igorem Čomborem se přijeli do Třince 
inspirovat, jak může fungovat vzájemná 
spolupráce města a velkého průmyslo-
vého podniku.

„Obrátil se na mě primátor Ružomberku 
s tím, že podobně jako v Třinci působí na 
území jejich města velký závod, papírny 
Mondi CSP, a že by se vedení města 
a zástupci této firmy rádi seznámili se 
způsoby vzájemného soužití mezi městem 
a velkým podnikem, jako jsou Třinecké 
železárny,” nastínila hlavní důvod návštěvy 
ze Slovenska Věra Palkovská. 

Primátorka Třince slovenským kolegům 
přiblížila historii a vývoj města a vysvětlila, 
že Třinec je s hutí spjat doslova pupeční 

šňůrou. Mezi městem a železárnami 
úspěšně funguje už mnoho let vzájemná 
spolupráce, díky níž se daří realizo-
vat řadu projektů, které zvyšují kvalitu 
života v Třinci. „Spojují nás tradice, kořeny 
a pocit sounáležitosti s regionem, což je 
pro rozvoj města velmi důležité. Velmi si 
partnerství s železárnami vážíme, protože 
taková úzká spolupráce nebývá v jiných 
městech obvyklá,” zdůraznila primátorka.

V rámci návštěvy Třince zamířila dele-
gace také do Muzea TŽ a města Třince, 
kde se setkala s  představiteli hutě. 
Primátor Ružomberku Igor Čombor na 
závěr zdůraznil, že exkurze Třince splnila 
svůj účel. „Děkujeme za milé přijetí a čas, 
který nám vedení města a Třineckých 
železáren věnovalo. Návštěva Třince pro 
nás byla velmi přínosná. Držíme Třinci 
palce, aby vzájemné dobré vztahy města 
s železárnami fungovaly co nejdéle, nejlépe 
napořád,” uvedl Igor Čombor.  (šs)
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 Pokračování ze str. 1
Jarní očistou prošlo nejen centrum města, 

ale díky aktivitě různých zájmových skupin, 
občanských iniciativ a dobrovolníků z osad-
ních výborů i některé lokality v Neborech, 
Gutech, v Dolní Líštné, Oldřichovicích, 
na Karpentné, v Konské, na Osůvkách, 
Podlesí, Kanadě, v Tyře, na Borku či v okolí 
Líštnice. Ruku k dílu přiložili i žáci a stu-
denti, jejichž přičiněním bylo uklizeno okolí 
třineckých škol. Studenti SOŠ na Kanadě 
se vydali uklidit okolí silnice v kanadském 
lese, gymnazisté se pustili už tradičně do 
úklidu břehů potoka Křivce. „Přestože tuto 
lokalitu čistíme od nepořádku každý rok, 

našla se zde i letos spousta odpadu, který 
naši spoluobčané naházeli do potoka, místo 
aby jej vyhodili do kontejnerů či odvezli na 
sběrný dvůr,” povzdechl si pedagog a záro-
veň radní města Ladislav Vrátný.

Celkově si lidé v rámci akce Ukliďme 
svět, ukliďme Česko na odboru životního 
prostředí a zemědělství vyzvedli zhruba 
650 igelitových pytlů na odpad. „Těší nás, 
že se našlo tolik lidí, kterým není lhostejné, 
jak vypadá jejich okolí, a děkujeme všem, 
kteří se zapojili do jarní očisty našeho 
města. Velmi si jejich aktivního přístupu 
vážíme,” zdůraznil náměstek primátorky 
Ivo Kaleta.  (šs)

V každé domácnosti nám vzniká bio-
odpad. V kuchyni to jsou zejména zbytky 
ovoce a zeleniny, kávové a čajové zbytky, 
staré pečivo, skořápky z vajíček a ořechů 
či zvadlé květiny, ze zahrad zase máme 
posekanou trávu, listí, větvičky, plevel, 
shnilé ovoce a zeleninu, piliny, hobliny, 
kůru nebo popel ze dřeva.

Bioodpady lze zpracovávat domácím 
kompostováním nebo můžeme využít 
pravidelného čtrnáctidenního svozu 
bioodpadu. 

Kompostování není jen vytváření si vlast-
ního hnojíčku pro jahody a růže. Je to pře-
devším prostředek, jak vrátit do půdy živiny, 
které se z ní neustále vytrácejí (v poslední 
době stále více a více). Kompost totiž 
obsahuje humus. Domácí kompostování 
je běžnou a historicky ověřenou metodou. 
I okrasná zahrada potřebuje spousty kom-
postu, stejně jako vodu a péči.

Bioodpad, který se nevejde do nádob, 
např. větve, je možné předat zdarma na 
kompostárnu, která se nachází v areálu 
sběrného dvora na Tyrské, nebo lze využít 
některý z přistavených bikranů na biolo-
gický odpad. Pozor! Tyto bikrany jsou 
určeny pouze na bioodpad! 

Občané bydlící v bytech mohou k odklá-
dání bioodpadu využít 240litrové hnědé 
nádoby. Počet míst, na kterých jsou při-
staveny, přesahuje dvacítku. V případě 
dalšího zájmů občanů lze hnědé nádoby 
přistavit i v dalších lokalitách, pokud je 
zde místo. Současně zájemcům zdarma 
rozdáváme větratelné košíky s biologicky 
rozložitelnými sáčky na bioodpad. Do 
hnědých nádob nevhazujte bioodpad 
v igelitovém sáčku – cennou surovinu 
tím znehodnotíte!

Nepřípustným řešením je vysypání bio-
odpadů „do díry” či „do břehu”. Přestože 
jde o biologicky rozložitelný odpad, jedná 
se o založení černé skládky, které je poku-
tovatelné. Často se tento nešvar děje ve 
velkém – odpad se pak sesypává do koryt 
potoků, kořenové náběhy stromů jsou 
zasypány velkou vrstvou hmoty a stromy 
po čase odumírají, jsou nestabilní a hrozí 
riziko jejich pádu. 

Odbor životního prostředí a zeměděl-
ství MMT

ekologické 
okénko  
Jak je to 
s bioodpadem?

	V Neborech se do úklidu zapojili 
i ti nejmenší. Celorepublikovou úklido-
vou akci podpořili již třetím rokem i čle-
nové TJ Nebory. Celkem 28 dětí a tři 
trenéři mládeže společně prošli a vyčis-
tili plochu, která začínala na nebor-
ském kopci u požární zbrojnice a vedla 
kolem příjezdové cesty ke společnému 
areálu. Pozornosti neunikly ani veškeré 
pozemky okolo celého sportovního areá- 
lu. Celkem dobrovolníci sesbírali čtyři 
velké pytle odpadů obsahujících PET 

láhve, plechovky, igelitové sáčky, skle-
nice a staré plachty. „Nebylo těžké při-
vést děti na úklid, protože i jejich rodiče 
si uvědomují, že taková akce má smysl. 
Není problém děti motivovat, když jim sběr 
odpadků zpříjemníte bodovým hodnoce-
ním za každý nalezený kus a ony si to 
samy počítají. Přiznám se, že byli i takoví, 
kteří uměli napočítat třeba jen do deseti, 
a ti toho nasbírali nejvíce. Děti i takovou 
akci pojmou jako hru a pak je to baví,” 
podotkl předseda TJ Nebory Václav Rufer.
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Šimon Hrubec:  
Třinec mi dal ženu a syna

Když př išel před sedmi lety 
z Českých Budějovic do Třince, 
netušil, co všechno mu rozhod-

nutí přesunout se do nejvýchodnějšího 
cípu republiky přinese. V hutnickém 
městě vybojoval nejen mistrovský, ale 
také manželský a otcovský titul. Na 
druhé straně se stal rodák z Vimperka 
oporou t ř ineckých Ocelá řů,  pro 
fanoušky pak hrdinou s téměř neprů-
střelným štítem. Co pro něj Třinec zna-
mená a jaké jsou bezprostřední reakce 
po získání Masarykova poháru extraligy 
ledního hokeje, prozradí gólman Šimon 
Hrubec v rozhovoru. 

Šimone, netajíte se tím, že vedle mis-
trovského poháru máte doma tituly už 
dva. 

Je to opravdu tak. I v těch největších 
emocích po získání titulu jsem si doká-
zal uvědomit to, že mít zdravého syna 
a skvělou ženu je pro mě nejvíc. Tím vůbec 
nesnižuju titul, ze sportovního hlediska je 
to úžasné, ale myslím si, že jsou v životě 
důležitější věci.

S vítězstvím se vždy pojí oslavy. 
Prozraďte, jak probíhaly u vás?

Slavili jsme hlavně v šatně a to bylo 
skvělé. Pohár má snad 18 kilo a já jsem ho 
ten večer nikomu nechtěl půjčit. Tancoval 
jsem s ním, všem jsem do něj nalíval pití, 
Aronovi Chmielewskému jsem uštípl kou-
sek zubu, když pil. Steve Daneček si o něj 
roztrhl čelo, takže má taky památku do 
konce života, naštěstí na velmi málo vidi-
telném místě – přesně uprostřed čela má 
čtyři stehy :-). To jsou krásné vzpomínky. 

Za sebe ale můžu říct, že oslavy nebyly 
nijak zvlášť bujaré, protože jsem byl hrozně 
fyzicky i psychicky unavený. Sezona byla 
extrémně náročná. Popravdě nejvíc mi 
chutnalo pivo přímo na ledě. 

Navíc jsem byl povolán do národního 
týmu, takže mě veškeré oslavy titulu 
minuly. Chtěl jsem to oslavit, držet pohár 
v ruce, mávat na lidi a děkovat jim za to, 
že nás podporovali. Na druhou stranu si 
ale vážím pocty nominace do nároďáku. 

Je to už sedm let, kdy jste se stal 
nepostradatelnou součástí HC Oceláři. 

Co vám ty roky v Třinci daly?
Jestli se chcete někam posunout, někam 

to dotáhnout, stále se zlepšovat, musíte 
jít za lepším, čímž klub i Třinec jsou. Teď 
už bych ani neřekl, že jsem tady cizí, za 
tu dobu už mi to tady zdomácnělo, znám 
už tady každou ulici. Třinec mi dal hrozně 
moc po hokejové stránce, ale ještě víc po 
lidské – z Třince mám ženu i můj syn je 
Třinečák. Třinec mi dal možnost chytat 
sedm let hokejovou extraligu na nejvyšší 
úrovni, každý rok jsme byli v play-off, každý 
rok jsme bojovali o titul. Dal mi taky nej-
lepšího kamaráda Petera Hamerlíka. Třinci 
jsem vděčný za všechno, protože toto 
město mi dalo víc, než jsem já dal jemu. 

Co se vám na městě líbí? 
Třinec je tovární město, to tady vždy 

bude cítit . Má však nádherné okolí. 
Miluju les, protože pocházím ze Šumavy, 
a zamiloval jsem si Beskydy. Jestli někdo 
nadává na to, jaké je třinecké ovzduší – 
i když si nemyslím, že by bylo zvlášť horší 
než v jiných městech –, tak není nic jed-
noduššího než za deset minut dojet do 
přírody a udělat si krásný výlet s rodinou. 
Mám rád Třinec i proto, že je to menší 

město, kde je hokej číslem jedna. Každý 
vás zná, s každým můžete probrat zápasy 
na ulici. 

Máte zde nějaká oblíbená místa, kam 
chodíte relaxovat?

Když chci vypnout, jsem s rodinou. Žena 
tady má tatínka a sestru s neteřemi, takže 
v létě společně grilujeme nebo jinak spolu 
trávíme čas. 

Hodně s klubem cestujete, dokážete 
Třinec jako město zhodnotit?

Kolikrát to bývá tak, že když něco máte 
před očima, tak si ani nevšimnete, že se 
něco mění. Ale já to vnímám, město se 
neuvěřitelně rozvinulo – skvělá je infra-
struktura, investice do budov, čistota města. 
Věřím, že je Třinec ve vynikajících rukách, 
a myslím si, že by si i ostatní města měla 
brát příklad ze spolupráce s Třineckými 
železárnami. To je obrovská symbióza, díky 
které město prosperuje a je to na něm vidět. 
Jestli to takhle půjde dál, tak bude z Třince 
možná jednou nějaká metropole :-).

Jaké jsou vaše další plány?
Hrozně rád bych řekl, kam dál mě práce 

zavede, ale sám to nevím. Rád bych šel 
do zahraničí, preferoval bych samo-
zřejmě Rusko, pokud nevyjde, pak kluby 
ve Švýcarsku nebo Švédsku. Chtěl bych 
vystoupit ze své komfortní zóny, protože 
v Třinci už mám nějakou pozici, mám taky 
skvělé vztahy s vedením, trenéry, s týmem. 
Je zde skvělé zázemí, nic mi tady v tuto 
chvíli nechybí. Ale já bych nerad jednou 
seděl na verandě, popíjel kafe, se synem 
se bavil o své kariéře a byl jsem takový ten 
děda, který říká: „Jo, to tenkrát kdyby…” 
Takže uvidíme, jak to dopadne…

Rád bych ale řekl, že teď své branko-
viště propůjčuji, protože bych se jednou 
chtěl vrátit. Samozřejmě je tady spousta 
proměnných, ale pokud by se vše sešlo, 
rád bych se do Třince vrátil, protože po 
sedmi letech můžu říct, že tady jsem 
doma. 

Děkujeme za rozhovor a přejeme 
hodně štěstí na další profesní i osobní 
cestě. 
 (marty)

	Šimon Hrubec se svou rodinou 
a Masarykovým pohárem
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Své znalosti o přírodě si mohl 
v pátek 26. dubna ověřit a rozší-
řit každý, kdo dorazil na náměstí 

Svobody, kde probíhal tradiční Den 
Země. Během bohatého programu, který 
zorganizoval odbor životního prostředí 
a zemědělství třineckého magistrátu, 
byly pro děti připraveny nejrůznější 
aktivity spojené s ekologickou temati-
kou. Atmosféru oblíbené akce dotvořily 
i letos travní koberce, které náměstí 
proměnily v zelenou louku a  lákaly 
děti i další kolemjdoucí k posezení 
a odpočinku.

Letošní ročník Dne Země opět pama-
toval i na dobročinnost. S myšlenkou 
„Dejme věcem nový život” souviselo 
dobrovolné vstupné, kterým byla malá 
hračka pro potřebné děti. O dobrém 
srdíčku třineckých dětí svědčí jedenáct 
pytlů plných sesbíraných hraček, které 
odveze spolek Pomoc Těšínského Slezska 
do mateřských škol na Ukrajině. Všem 
dětem děkujeme a stejně tak patří podě-
kování i všem partnerům a sponzorům, 
kteří se na letošním Dni Země podíleli.  
 (šs)

Den Země v Třinci
bavil i pomáhal

Dobrý den, pro náš rodinný domek máme 
pouze jednu nádobu na bioodpad a to 
nám nestačí. Máme nárok na další, když 
jsme v rodinném domku dvě domácnosti?
Odpověď MMT: V rámci místního poplatku 
za odpad je stanoveno, že rodinnému 
domu náleží jedna 240litrová nádoba na 
biologický odpad. V případě, že to nedo-
stačuje, lze si u firmy Nehlsen Třinec, 
s. r. o., objednat další nádobu či nádoby. 
Jde však o nadstandardní službu, která je 
zpoplatněna částkou 45 Kč za jeden svoz 
a zahrnuje náklady na dopravu a nájem 
nádoby. Město Třinec v tomto případě 
uhradí náklady na kompostování odpadu. 
Tuto službu si můžete objednat na tele-
fonním čísle 558 331 266.

Měl bych zájem o pronájem nebytových 
prostor ve vlastnictví města Třince.  
Co pro to mám udělat a kde najdu nějaký 
seznam volných prostor k nájmu? Děkuji.
Odpověď MMT: V případě zájmu o pro-
nájem prostorů ke komerční činnosti 
se můžete obrátit přímo na pracovníka 
odboru správy majetku města, tel. č. 774 
749 863. Pokud se však jedná o konkrétní, 
již zveřejněnou nabídku města k proná-
jmu, najdete ji na webových stránkách 
našeho města www.trinecko.cz, záložka 
„O  MĚSTĚ“,  odkaz „PRONÁJMY, 
PRODEJE a DALŠÍ DISPOZICE S VĚCMI 
NEMOVITÝMI“. Ke každé nabídce je 
přiložen soubor ve formátu pdf s bližšími 
informacemi o nabízeném prostoru. Tato 
nabídka města je pravidelně aktualizována 
v závislosti na uvolněných prostorech.

rubrika 
Dotazy veřejnosti

	Foto: Radim Tesarčík 

	Foto: Radim Tesarčík 
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Průzkum zmapoval tvář města 
z pohledu urbanistického 
a architektonického

Věděli jste, že na území Třince 
je minimálně 200 staveb, které 
lze považovat za architektonicky 

velmi cenné? A že máme ve městě 70 
urbanisticky hodnotných území? Tyto 
a další zajímavosti vyplynuly z dosavad-
ního průběhu územně analytického prů-
zkumu, který nechal zpracovat odbor 
stavebního řádu a územního plánování 
Magistrátu města Třince.

 
Architektonické a urbanistické hod-

noty osmi katastrálních území Třince 
představili na třinecké radnici archi-
tekti Helga Kozelská Bencúrová a Jiří 
Syrový, kteří při své práci v terénu podle 
svých slov mnohdy narazili na nečekané 
skvosty.

„Dosud se v Třinci podrobný archi-
tektonický ani urbanistický průzkum 
nedělal , takže ty to hodnoty nebyly 
zatím podchyceny. Mapovali jsme his-
torický vývoj Třince z hlediska osídlení 
po jednotlivých obdobích od středověku 
po současnost a narazili jsme na řadu 
území s vysokou urbanistickou hodnotou 
a na architektonicky cenné stavby, které 
by měly být podle našeho názoru v Třinci 
určitě zachovány. Katastrální území 
Třince má určitou strukturu, kterou je 
třeba dodržet, proto dostal stavební úřad 
v rámci našich podkladů i doporučení, 
jak postupovat při povolování dosta-
veb, aby výše zmíněné hodnoty zůstaly 
zachovány,” potvrdila architektka Helga 
Kozelská Bencúrová s tím, že průzkum 
zatím proběhl na katastrálních územích 
Třinec, Horní a Dolní Líštná, Lyžbice, 
Guty, Karpentná, Oldřichovice, Tyra, 
Český Puncov a Kojkovice a v Neborech 
se právě dokončuje. 

Mezi hodnotné stopy minulosti patří 
v Třinci např. různé zemědělské used-
losti včetně vysoké zeleně s nádhernými 
výhledy do krajiny, dělnické kolonie i jed-
notlivé domy z počátku 20. století. Při 
průzkumu odborníci pátrali i v archivních 
materiálech. Věděli jste například, že 
budova, kde nyní sídlí Klub důchodců TŽ 
a pohostinství U Emera, je pozůstatkem 

panského dvora z 18. století? A že se 
za ním nacházel zámek, který zanikl až 
v první polovině 20. století? „V archi-
vech jsme dohledali významná jména 
vídeňských architektů, kteří na žádost 
T ř ineckých železáren projek toval i 
v mnoha případech stavby na území 
Třince. Mezi ně patří například nová 
dělnická kolonie na Folvarku mezi farou 
a hřbitovem, řada bytových domů na 
ulici Kaštanové a další stavby na území 
Dolní Líštné. Tyto specifické dělnické 
kolonie byly velice citlivě urbanisticky 
stavěny a nenajdeme je široko daleko,” 
podotkla architektka. 

Odborníci také vyzdvihli například 
funkcionalistický vodojem na Jahodné, 
cenné secesní a funkcionalistické vily 
v Dolní Líštné a Starém Městě, prů-
myslovou architekturu na Borku, celý 
areál Nemocnice Třinec, okolí starého 
mlýna v Lyžbicích nebo několik used-
lostí z 19. století v příměstských čás-
tech Třince. Na druhou stranu padla ze 
strany architektů i slova o benevolenci 
současného stavebního zákona, který 
bohužel mnohdy povoluje i stavby, které 

svým pojetím a vzhledem do daného 
území nezapadají. 

„Výsledky územně analytického prů-
zkumu jsou natolik zajímavé, že se o ně 
chceme podělit i s širší veřejností. Až 
budou podklady kompletní, plánujeme na 
podzim uspořádat besedu s architekty 
a představit výsledky průzkumu zájem-
cům,” uvedla vedoucí odboru stavebního 
řádu a územního plánování Magistrátu 
města Třince Věra Pindurová.

Architektonické a urbanistické hod-
noty se po dokončení stanou součástí 
územně analytických podkladů, které 
podle stavebního zákona pořizuje úřad 
územního plánování. „Jde o soubor 
znalostí o území z různých hledisek, 
například demografického, přírodního 
či urbanistického, a najdeme tam rovněž 
údaje o limitech a hodnotách v území, 
jako jsou třeba ochranná pásma sítí. 
Územně analytické podklady se neu-
stále doplňují a aktualizují,” vysvětlila 
Věra Pindurová. Výsledky architektonic-
kého průzkumu poslouží jako návod, jak 
do budoucna rozvíjet a chránit Třinec 
z pohledu urbanistického.  (šs)

	Pohled na Tyršovo náměstí, dnes náměstí Míru, v roce 1929
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V  prostoru mezi polskou ZŠ 
Gustawa Przeczka a Jubilejní 
Masarykovou ZŠ na Nádražní 

ulici v Třinci finišují práce na nové 
sportovní hale, která bude sloužit jak 
žákům obou sousedících škol, tak širší 
veřejnosti. Zprovoznění je naplánováno 
na 31. května a školáci se tak mohou 
těšit na originální dárek ke Dni dětí.

V současné době vrcholí práce na inte-
riérech a terénních úpravách v okolí nové 
budovy. Školáci budou mít díky novým pro-
storám potřebné kvalitní a moderní zázemí 
nejen pro sportovní, ale i pro kulturně-spo-
lečenské aktivity. „Velmi si cením soudrž-
nosti a spolupráce mezi polskou a českou 
školou. Kde se lidé umějí domluvit, tam se 
daří dobré věci a z výsledku společného 
snažení pak mají užitek všichni. Je důle-
žité budovat dobré vztahy už od dětství 
a nový společný prostor může posunout 
spolupráci mezi oběma školami na ještě 
vyšší úroveň,” podotkla primátorka Třince 
Věra Palkovská.

V nové budově budou mít žáci k dispo-
zici kromě samotné haly také menší zrca-
dlový sál, který využijí například při rytmice 

nebo tanci. Sportovní centrum nabídne 
veškeré potřebné zázemí pro řadu sportů.

V plánu je ještě vybudování spojova-
cího krčku mezi novou halou a Jubilejní 
Masarykovou ZŠ, aby její žáci měli do 
tělocvičny pohodlnější zastřešený přístup. 
„Museli jsme v průběhu stavby přehod-
notit původní záměr vybudovat spojovací 
krček v rámci stavby, protože po finálním 
vytyčení objektu a vyznačení technické 

infrastruktury bylo zjištěno, že tudy vedou 
kabely ČEZ a horkovod. Z ekonomických 
důvodů a také proto, abychom stihli ter-
mín dokončení haly, bude spojovací krček 
vybudován dodatečně a měl by vést nad 
zemí. Projektovou dokumentaci na spojo-
vací tubus chceme zpracovat ještě letos 
a po vydání stavebního povolení máme 
v plánu akci co nejdříve zrealizovat,” 
vysvětlila primátorka.  (šs) 

Děti dostanou ke svému svátku 
novou sportovní halu 

Na začátku tohoto roku měli občané 
možnost vyjádřit se k územnímu 
plánu v anketě, která obsahovala 

otázky týkající se území města, regulací 
zástavby, rozšiřování nových staveb do 
krajiny a zřizování parkovišť ve městě, 
vnímání nejhezčích a nejméně atraktiv-
ních částí města atp. 

Na odboru stavebního řádu a územního 
plánování se sešlo zhruba 400 odpovědí, 
z nichž vyplynulo, že lidé chtějí chránit hod-
noty ve městě a okolí, zeleň, parky, lesy 
a vodní toky. Podle názoru respondentů je 
nová zástavba rozprostřena víc než dosta-
tečně a s novými plochami pro zástavbu 
bychom měli postupovat obezřetně. Lidé 

také nechtějí rozšiřovat parkovací místa na 
úkor zeleně. Zástavba by měla mít regulace, 
co se týká výšky stavby, velikosti stavebního 
pozemku nebo vzdálenosti od komunikace. 

Zajímavé jsou také odpovědi na otázku 
atraktivních míst ve městě, kde vyhrála 
obě náměstí v Lyžbicích a na Terase, 
ale také příměstské části jako Guty, 
Oldřichovice a Karpentná, a to zejména 
z důvodu blízkosti hor. Nejméně atrak-
tivní se občanům jeví Borek a Folvark, 
mnohokrát je v odpovědích zmíněn Starý 
Třinec. V této souvislosti je ale nutné 
poznamenat, že na posledně jmenované 
lokality existuje i opačný pohled. Z mate-
riálu o urbanistických a architektonických 
hodnotách města Třince vyplývá, že jeho 

autoři-architekti vidí velkou hodnotu právě 
v dochování původní podoby dělnických 
kolonií na Borku a Folvarku s tím, že 
jde o unikátní místa, jaká již nikde jinde 
v republice nenajdeme. Materiál dokonce 
uvádí, že tato místa mají velký potenciál 
z pohledu cestovního ruchu a mohla by 
být zajímavým turistickým cílem. 

Za všechny odpovědi děkujeme, 
jsou totiž inspirativní pro naši práci. 
Blahopřejeme i třem vylosovaným respon-
dentům, kteří byli za vyplnění dotazníku 
odměněni drobnou pozorností. Kompletní 
vyhodnocení ankety najdete na webových 
stránkách města www.trinecko.cz. 

Ing. Věra Pindurová, vedoucí odboru 
stavebního řádu a územního plánování

Urbanistické hodnoty si Třinečané 
chtějí chránit
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Vítání občánků v Třinci dostalo od 
konce dubna nový rozměr. Během 
tradičního slavnostního obřadu 

na radnici obdrží rodiče čerstvých tři-
neckých občánků kromě pamětního listu 
a drobného dárku také speciální dárkové 
sety s leporely od Knihovny Třinec. 

Třinečtí knihovníci se totiž společně 
s městem zapojili do úspěšného meziná-
rodního projektu Bookstart s podtitulem 
S knížkou do života, jehož hlavním cílem 
je vést děti ke čtení a budovat v nich pozi-
tivní a vřelý vztah ke knihám už od útlého 
věku. Základ tvoří právě pravidelná vítání 
občánků, během nichž rodiny dostávají 
speciální dárkové sety, které obsahují 
leporela klasických říkanek pro děti s ilu-
stracemi Markéty Vydrové, kalendáře pro 
rodiče s praktickými radami a informacemi 
a nechybí ani doporučující seznam knížek 
pro nejmenší děti. 

Na budování pozitivního vztahu dětí ke 
knížkám Knihovna Třinec pracuje dlou-
hodobě. „Díky Bookstartu tak budeme 
v dětech rozvíjet vztah ke knize už od 
narození. Ale nebude se to týkat jen dětí, 
projekt cílí také na rodiče, protože na 
nich záleží především. Budeme jim radit 
a pomáhat, jak knížky číst, jak s nimi pra-
covat a navázat na ně hrou nebo dalšími 

aktivitami, kterými děti nejen zabaví, 
ale také se díky nim něco nového naučí. 
V třinecké knihovně už několik takových 
programů máme, ale s Bookstartem při-
bydou nové,” popisuje projekt Marika 
Zadembská, která vede knihovnu pro děti. 
To, že třinečtí knihovníci patří k odbor-
níkům na rozvoj čtenářské gramotnosti 
a čtenářství, potvrzuje ocenění Knihovna 
roku 2015, které Knihovna Třinec získala 

i za to, s jakou pečlivostí se věnuje dětem 
a propagaci kvalitní literatury.

Vítání občánků probíhá na třinecké rad-
nici dvakrát měsíčně od září do června 
(s výjimkou letních prázdnin). Nové tři-
necké občánky vítáme ve věku zhruba tří 
měsíců a pozvánku obdrží jejich rodiče 
poštou z matriky Magistrátu města 
Třince, která tento slavnostní akt orga-
nizačně zajišťuje.  (šs)

Třinecké občánky nově v obřadní 
síni vítají i knihovníci

 Předškoláci zamířili k zápisům
Poznat správně barvy a tvary, zazpívat 
písničku, zarecitovat básničku nebo zavá-
zat tkaničku – tyto i řada dalších úkolů 
čekaly na předškoláky, kteří se v dubnu 
vypravili k zápisům do prvních tříd.
Podle prvotních informací ze škol by mělo 
v září nastoupit do třineckých základních 
škol zhruba 330 prvňáčků, což je o něco 
méně, než tomu bylo v roce předchozím 
(v letošním školním roce navštěvuje první 
ročníky kolem 350 žáků). Nejvíce dětí při-
šlo letos k zápisu na Jubilejní Masarykově 
ZŠ a ZŠ Oldřichovice (v obou po 50), 
na ZŠ Dany a Emila Zátopkových (48) 
a na ZŠ Slezská (46). Přejeme budoucím 
školákům v září šťastné vykročení do nové 
životní etapy!
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Ocitli jste se kvůli ztrátě zaměstnání či 
bydlení nebo vinou nízkého příjmu, zdra-
votního postižení či nemoci v nepříznivé 
sociální situaci? Nemůžete bez pomoci 
překonat obtížnou životní situaci nebo 
nepříznivé životní poměry? Ve všech 
těchto situacích se můžete s důvěrou 
obrátit na pracovníky oddělení sociální 
pomoci (OSP), které funguje v rámci 
odboru sociálních věcí Magistrátu města 
Třince. Svoji činnost realizuje v rámci 
úřadu, zejména ale formou terénní sociál- 
ní práce v přirozeném prostředí občanů. 
Kromě toho poskytuje i základní a odborné 
sociální poradenství.

Nejčastěji poskytují pracovníci OSP 
poradenství v těchto oblastech:

•	 sociální služby – pomoc s výběrem 
vhodné sociální služby, pomoc při vyplnění 
žádostí o sociální služby;

•	 sociální dávky – informace o sociál-
ních dávkách, o něž mohou občané žádat, 
pomoc s vyplněním žádostí o sociální dávky; 

•	 finanční problematika – poskytnutí 
základního finančního poradenství, pře-
dání informací o možnostech odborného 
finančního poradenství;

•	 bytová problematika – informace 
o možnostech náhradního ubytování v pří-
padě ztráty bydlení, informace o možnos-
tech zajištění stálého bydlení v Třinci;

•	 jiné „tíživé sociální situace” – pora-
denství seniorům, občanům se zdravotním 
nebo duševním onemocněním, jejich rodin-
ným příslušníkům, osobám vracejícím se 
z výkonu trestu; 

•	 opatrovnictví – vykonávání funkce 
veřejného opatrovníka, poskytování pora-
denství v oblasti opatrovnictví;

•	 zvláštní příjemce důchodu – usta-
novení zvláštního příjemce dávky osobám, 
které s ní z různých důvodů nejsou schopny 
samostatně hospodařit;

•	 vydávání tzv. parkovacího průkazu – 
vydávání parkovacích průkazů osobám se 
zdravotním postižením;

•	 evidence žádostí o byty zvláštního 
určení – vedení evidence žádostí o byty 
zvláštního určení.

Podrobnější informace získáte na inter-
netových stránkách www.trinecko.cz a na 
tel. číslech 558 306 363 a 558 306 354.

okénko 
sociálních
služeb 

Taneční kroužek  
na Borku rozvíjí talenty

Již třetím rokem navštěvují děti 
z Borku taneční kroužek v komu-
nitním centru, kde mají možnost 

rozvíjet svůj talent. Jejich cílem je zdo-
konalovat se a vystupovat na veřejnosti. 

Taneční kroužek v komunitním cen-
tru Borek vznikl tak nějak náhodou, 
když jednu z maminek, konkrétně Věrku 
Vaňákovou, zaujalo to, že si děti zpívají 
a tančí v jejich ulici. Napadlo ji obrá-
tit se na vedoucí komunitního centra 
Lenku Szotkowskou, která jí vyšla vstříc 
a umožnila vznik tanečního kroužku pod 
jejím vedením. Děti byly tímto nápadem 
nadšené a s radostí začaly do kroužku 

docházet .  Jej ich pr vní v ystoupení 
začala na různých akcích organizace 
Bunkr, o. p. s., která komunitní centrum 
na Borku provozuje. Poprvé děti veřejně 
vystoupily na Přehlídce národnostních 
menšin v Třinci a pak i na soutěži „Ukaž, 
co umíš” v Opavě a dalších. Letos měly 
možnost vystoupit společně s dětmi ze 
základní umělecké školy na koncertě 
v rámci festivalu Jeden svět. Další vystou-
pení je čeká na Dni pro rodinu a Přehlídce 
národnostních menšin v Třinci a opět na 
akci „Ukaž, co umíš” v Opavě. S úsměvem 
a pílí, kterou do příprav vkládají, se děti 
na všechna další vystoupení moc těší.

Věra Vaňáková, Lucie Lyčková
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Pokud máte na svém těle podezřelé 
pigmentové skvrny či znaménka, 
nechte si je zdarma zkontrolovat 

odborníky. Bezplatné vyšetření kůže 
v rámci akce Spolu proti melanomu 
nabídne obyvatelům našeho města ve 
středu 5. června 2019 Česká průmyslová 
zdravotní pojišťovna. Akce se koná na 
náměstí Svobody a proběhne pod záštitou 
primátorky statutárního města Třince. 

Odborné vyšetření bude zcela zdarma 
a mohou je podstoupit všichni zájemci bez 
omezení věku a bez ohledu na to, u které 
zdravotní pojišťovny jsou registrováni. 
Kontrolovat mateřská znaménka budou 
lékaři ve speciálním stanu s potřebným sou-
kromím v době od 10 do 17 hodin. Kromě 
Třince akce zamíří do dalších 14 měst 
České republiky. Více informací najdete 
na www.spoluprotimelanomu.cz.  (šs)

Spolu proti melanomu. Nechte si 
zdarma vyšetřit znaménka

Soutěž BESIP prověřila znalosti mladých cyklistů

Jízdu zručnosti, zásady první 
pomoci, znalost pravidel silničního 
provozu a další dovednosti museli 

předvést školáci, kteří se koncem dubna 
zúčastnili dopravní soutěže mladých 
cyklistů BESIP v Třinci.

Soutěžní klání připravil pro děti odbor 
dopravy třinecké radnice, který se touto 
soutěží i letos zapojil do jednoho z celo-
státně organizovaných programů v oblasti 
dopravní výchovy a prevence nehodovosti 
v silničním provozu. „Kolo je v našem 
městě populárním dopravním prostřed-
kem a díky zkušenostem z jednotlivých 
disciplín získávají děti znalosti a doved-
nosti potřebné k  samostatné účasti 
v ‚ostrém‘ silničním provozu,” podotkl 
cyklokoordinátor města Leszek Gryga 
s tím, že soutěž je součástí řady dalších 
akcí na podporu cyklistiky, které v Třinci 
v současné době probíhají. 

O  vítězné pozice v  oblastním kole 
celostátní soutěže bojovali na novém 
dětském dopravním hř išti v  areálu 
SteelRingu na Borku žáci devíti základ-
ních škol z Třince a okolí. Nejlépe si v sou-
těži vedli v mladší kategorii žáci ze ZŠ 

Oldřichovice následovaní na druhém a tře-
tím místě žáky ZŠ Slezská a ZŠ Ropice.  
Ve starší kategorii si vítězství odnesli 
školáci ze ZŠ Vendryně, druhé skončilo 
družstvo ZŠ Koperníkova a třetí tým 
ZŠ Petra Bezruče. Mezi jednotlivci si 
v kategorii mladších žáků nejlépe vedli 
Samuel Kisza (ZŠ Oldřichovice), Jiří 

Martiniak (ZŠ Ropice) a Jakub Škola 
(ZŠ Oldřichovice). V kategorii starších 
žáků vybojovali první tři místa Barbora 
Bazgierová (ZŠ Vendryně), Jakub Czernek 
(ZŠ Vendryně) a Miroslav Goldmann (ZŠ 
Slezská). Všichni vítězové oblastního kola 
dopravní soutěže nás budou reprezentovat 
v jejím okresním kole.  (šs)
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Z náměstí se budou ozývat houkačky. 
Den s IZS je opět tady

Na atraktivní podívanou se mohou 
těšit děti i dospělí, kteří dorazí 
v sobotu 8. června 2019 na 

náměstí Svobody. Od 9.30 tu totiž 
proběhne oblíbený Den s integrova-
ným záchranným systémem, během 
něhož mohou příchozí nahlédnout pod 
pokličku náročné práce složek záchran-
ného systému. 

Prostřednictvím poutavých ukázek 
a stanovišť se mohou zájemci seznámit 
s ukázkami z profese policistů, strážníků 
městské policie, hasičů, vojáků, záchra-
nářů i celníků. Vítaným zpestřením bude 
ukázka služební kynologie, během níž 
policisté a celníci předvedou, jaké kousky 
zvládají jejich služební psi. Zvídavé děti 
si budou moci vyzkoušet, jaké to je sedět 

za volantem policejních a hasičských 
vozidel, nebo mohou prozkoumat vnitřek 
sanitky. Navíc na ně čeká atraktivní soutěž 
Dětský železný hasič, díky níž se mohou 
na chvíli stát opravdovým hasičem. Vážíme 
si dlouhodobé spolupráce se složkami IZS 
a máme radost, že do toho s námi znovu 
jdou. Tak neváhejte a přijďte si na náměstí 
užít sobotní dopoledne!  (šs)

POLSKI ZWIĄZEK KULTURALNO-OŚWIATOWY W REPUBLICE CZESKIEJ • POLSKÝ KULTURNĚ-OSVĚTOVÝ SVAZ V ČESKÉ REPUBLICE z.s.
Pod patronatem JEJ EKSCELENCJI AMBASADOR 
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ W RC 
BARBARY ĆWIORO

Pod záštitou HEJTMANA 
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 

PROF. ING. IVO VONDRÁKA, CSC.

Sobota 25 maja 
25. května 2019 

13:00-24:00
Trzyniec WERK ARENA Třinec

ZESPÓŁ PIEŚNI I TAŃCA ŚLĄSK
OLGA BOŃCZYK • LAKE MALAWI • 

BARTNICKY • AMPLI FIRE  • IBAND

Cena biletów w przedsprzedaży CZK 150 – na miejscu CZK 200 
Cena vstupenek v předprodeji Kč 150 – na místě Kč 200

Dzieci do lat 15 w towarzystwie dorosłych – wstęp wolny 
Děti do 15 let v doprovodu dospělého – volný vstup

www.festiwalpzko.cz
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Cyklistická doprava má v Třinci 
zelenou a její příznivci mohou nově 
využívat několik novinek, které jim 

pohyb na kole usnadní a zpříjemní. 

Na Javorovém vrchu město zpro-
voznilo nabíjecí stanici pro elektrokola 
a nově cyklistům slouží také dva servisní 
stojany s potřebným nářadím. Jeden 
najdete u turistické chaty na Javorovém 
a druhý v blízkosti cyklověže v  cen-
tru města. Nabíječky, které financoval 
Moravskoslezský kraj, přibyly i u dolní 
stanice lanovky v Oldřichovicích. Kraj 
zároveň vyšel vstříc všem, kteří si chtějí 
elektrokolo pouze půjčit a vyzkoušet, 
a poskytl zájemcům čtyři elektrokola, která 
jsou k dispozici v dolní stanici lanovky.

„Chceme, aby lidé objevovali výhody 
pohybu na kole, ať už formou aktivního 
odpočinku, nebo každodenního dojíždění 
do práce. Proto postupně vytváříme pod-
mínky, které usnadní cyklistům pohyb po 
Třinci. Mám radost, že se k nám znovu 
přidal i Moravskoslezský kraj, který zpro-
voznil dobíječku u dolní stanice lanovky 
a poskytl k zapůjčení elektrokola. Velmi si 
této spolupráce vážím. Cyklistická doprava 
je v našem městě oblíbená a chceme, aby 
se jí v Třinci i nadále dařilo,” uvedla pri-
mátorka Věra Palkovská. 

Elektrokola se v poslední době stávají 
doslova hitem, jejich oblíbenost rychle 
stoupá a pořizují si je i zdatní cyklisté. 
„Elektrokol ve městě přibývá a chceme, 
aby se tomuto trendu přizpůsobovala 
i infrastruktura,” dodal cyklokoordinátor 
Třince Leszek Gryga.

Třinec se vydal na cestu čisté mobility 
a podpora cyklopravy a elektromobility je 
dlouhodobě jednou z jeho priorit, které 
fandí i Moravskoslezský kraj. „Považuji 
Třinec za inkubátor, kde se uvádějí myš-
lenky v život. Jedna z nich je právě pod-
pora elektromobility a elektrokola do ní 
krásně zapadají,” podotkl náměstek hejt-
mana Moravskoslezského kraje Jaroslav 
Kania.  (šs)

Třinec fandí cyklistům  
a čisté dopravě

	Zprovoznění nabíjecí stanice na Javorovém se zúčastnil i náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje Jaroslav Kania

	Zájemci si mohou nově vypůjčit čtyři elektrokola u dolní stanice lanovky  
na Javorový


